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كدام عبارت درست است ؟*  

.سرماخوردگي شديد ، مانع از توليد پيام هاي عصبي در سلول هاي چشايي مي شود )1  

.عصب خارج مي شود كه يكي تعادلي و ديگري شنوايي مي باشد 2از هر گوش انسان  )2  

.عادلي مي باشدارتعاش مايع درون حلزون گوش مستقيما باعث ايجاد پيام عصبي در گيرنده هاي شنوايي و ت )3  

.به كمك مايعي در پيرامونشان تحريك مي شوند چشاييگيرنده هاي شنوايي همانند گيرنده هاي  )4  

:پاسخ تشريحي   
اين كه گيرنده هاي شنوايي به كمك مايعي  .مي باشد  4گزينه ي : جواب 

در اطرافشان تحريك مي شوند شكي نيست ولي در مورد گيرنده هاي چشايي 
ن كتاب درسي را مطالعه كرده باشيد گفته است كه مولكول هاي اگر خوب مت

بزاق مايعي مي باشد كه توسط غدد بزاقي (غذا بايستي در بزاق حل شوند 
زيرا در داخل آن آنزيم هاي مختلفي وجود دارند كه باعث ) توليد مي شود

هضم ناقص تكه هاي غذا شده و آن ها را به مولكول هاي كوچكتري تبديل 
بنابراين وجود مايعي به اسم بزاق براي عملكرد بهتر گيرنده هاي . ندمي كن

!!چشايي لازم مي باشد   

تا غدد تا غدد تا غدد تا غدد     2222جفت مي باشند كه شامل جفت مي باشند كه شامل جفت مي باشند كه شامل جفت مي باشند كه شامل     3333غدد بزاقي غدد بزاقي غدد بزاقي غدد بزاقي     ) :1(نكته 
تا هم تحت آرواره اي تا هم تحت آرواره اي تا هم تحت آرواره اي تا هم تحت آرواره اي     2222تا زير زباني و تا زير زباني و تا زير زباني و تا زير زباني و     2222، ، ، ، ) ) ) ) از همه بزرگتر و ترشحاتش رقيق تر است يعني غليظ نيستاز همه بزرگتر و ترشحاتش رقيق تر است يعني غليظ نيستاز همه بزرگتر و ترشحاتش رقيق تر است يعني غليظ نيستاز همه بزرگتر و ترشحاتش رقيق تر است يعني غليظ نيست((((بناگوشيبناگوشيبناگوشيبناگوشي

))))زير فكيزير فكيزير فكيزير فكي((((     
!!توجه ! !توجه   

غدد بزاقي با توليد بزاق كه داراي آنزيم هاي هيدروليز كننده ي مواد غذايي مي باشد در بهبود حس 

.چشايي دخيل مي باشد  
!!توجه !! توجه   

ضعيف مي باشد و  )آنزيمي كه آميلوز يا همان نشاسته را تجزيه مي كند(آنزيم پتيالين نوعي آميلاز 

.هاي مالتوز مي شود باعث تجزيه ي نشاسته به دي مر  
!!توجه !! توجه   

مي باشد كه !!) با ليزوزوم اشتباه نگيري (يكي ديگر از آنزيم هاي موجود در بزاق ، آنزيم ليزوزيم 

باعث تخريب ديواره ي پپتيد و گليكاني باكتري ها مي شود پس غدد بزاقي در اولين خط دفاعي 

.غيراختصاصي نقش دارند  
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بررسي ساير گزينه ها :  

در كتاب درسي گفته است كه در سرماخوردگي هاي شديد به نظر مي آيد كه اغلب غذا ها بي مزه اند و كمي بالاتر در كتاب درسي :  1گزينه ي 
نه اين كه !! گفته است كه حس بويايي بر روي درك مزه ي غذا ها تاثير دارد يعني بر روي پردازش اطلاعات حسي آمده از سلول هاي چشايي 

تو سلول !! اگر عصب هاي دست شما رو قطع كنن و با چاقو دست شما رو خراش بندازن و يا روش يادگاري بنويسن !! ليد پيام عصبي روي تو
يعني پردازش نداريم ولي !! هاي حس درد دست شما پيام توليد مي شه ولي چون عصبش قطع شده ديگه نمي تونه به دستگاه عصبي مركزي بره 

نه ، اينطور گفتم كه !! نه اينكه دقيقا همين باشه ها !! تو بحث تاثير حس بويايي روي حس چشايي يه همچين چيزيه !! داريم  توليد پيام عصبي رو
.برات جا بيافته  

: عصب خارج مي شود كه داراي دوبخش است  1با توجه به متن كتاب درسي از هر گوش  : 2گزينه ي   
ده در سلول هاي مژك دار موجود در مجاري هاي نيم دايره را به سمت مغز مي برد و يك بخش ديگر يك بخش تعادلي كه پيام هاي عصبي توليد ش

)به لوب گيجگاهي(به نام بخش شنوايي كه پيام هاي عصبي توليد شده در سلول هاي مژك دار موجود در حلزون گوش را به سمت مغز مي برد   

!!توجه !! توجه   

عدد  1!! تا مي باشد ولي در ظاهر  2قيقت عصب خارجه از هر گوش زيرا در ح!! اين گزينه درست است 

كتاب درسي اين  ديده مي شود و دليل آن در كنار هم قرار گرفتن اين دو تا عصب است ولي براساس

      ......اين كار را كرده يا شايدم!! تست طرح شده است و طراح مجبورا 
) تبديل انرژي صوتي به انرژي مكانيكي(خ برخورد كرده و باعث به لرزه در آمدن آن مي شوند وقتي امواج صوتي به پرده ي صما:  3گزينه ي 

ع همينوطر پشت سر هم استخوانچه هاي چكشي سنداني و ركابي هم به لرزه در مي آيند و در نتيجه با عقب و جلو شدن استخوانچه ي ركابي ، ماي
ش باعث به ارتعاش در آمدن مژه هاي سلول هاي مژك دار مي شود و در واقع ارتعاش اين ارتعا. درون حلزون گوش به ارتعاش در مي آيد

در  "و به قول كتاب درسي !! نه مستقيما !! (مژه ها مي باشد كه ايجاد پيام عصبي مي كند پس ارتعاش مايع داخل حلزون به صورت غير مستقيم 
. باعث ايجاد پيام عصبي مي شود)  "نهايت  

ح مي باشد ؟كدام عبارت صحي*  

.پلاناريا ، قادر به تشخيص بخش كوچكي از تابش هاي الكترومغناطيس مي باشد  )1  

.همه ي اجسام مو مانند روي شاخك جنس نر نوعي پروانه ي ابريشم ، گيرنده هاي شيميايي قوي دارند )2  

مي كندپلاناريا با كمك چشم جامي شكل خود ، جهت نور را تشخيص داده و به سوي آن حركت  )3  

جنس نر نوعي پروانه ي ابريشم ، بدون استفاده از گره هاي عصبي خود قادر به درك حضور جنس ماده مي باشد )4  

:پاسخ تشريحي   
پلاناريا نوعي كرم پهن مي باشد كه با داشتن ساده ترين گيرنده ي نوري به نام چشم جامي شكل ، مي تواند نور  .مي باشد  1گزينه ي : جواب 

اين ) انسان هم فقط مي تواند نور مرئي را ببيند. منظور نور مرئي است كه بخش كوچكي از طيف الكترومغناطيسي را شامل مي شود (كند را جذب 
ا را كار را به كمك رنگيزه هاي بينايي خود انجام مي دهد كه در دندريت گيرنده هاي نوري اش قرار دارد و مي تواند با توليد پيام عصبي آن ه

.دهد تشخيص  
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: 1شماره ي  درسنامه ي  
:چشم جامي شكل    

مي باشد كه در ) به قول كتاب(ساده ترين گيرنده نوري 

دو گروه سلول يكي : آناتومي آن شامل . پلاناريا وجود دارد 

سلولهاي گيرنده هاي نوري و يكي هم سلولهاي سلولهاي 

.جامي كه تيره رنگ مي باشند   

از دندريت گيرنده هاي  )همه نه(سلولهاي تيره ، بخش هايي

.نوري را پوشانده اند   

گيرنده هاي نوري در بخش دندريت خود داراي رنگيزه هايي مي باشند كه در صورت برخورد نور تجزيه شده و پتانسل داخل سلولهاي 

.گيرنده تغيير مي كند   

ولي برخلاف آن فاقد رنگيزه اند ولي برخلاف آن فاقد رنگيزه اند ولي برخلاف آن فاقد رنگيزه اند ولي برخلاف آن فاقد رنگيزه اند !! !! !! !! ند ند ند ند سلولهاي جامي ش9 يا تيره رنگ همانند عنبيه انسان رنگي مي باشسلولهاي جامي ش9 يا تيره رنگ همانند عنبيه انسان رنگي مي باشسلولهاي جامي ش9 يا تيره رنگ همانند عنبيه انسان رنگي مي باشسلولهاي جامي ش9 يا تيره رنگ همانند عنبيه انسان رنگي مي باش) : 1(نكته   

عدد گيرنده نوري تشكيل شده است پس هر عدد گيرنده نوري تشكيل شده است پس هر عدد گيرنده نوري تشكيل شده است پس هر عدد گيرنده نوري تشكيل شده است پس هر     3333عدد چشم جامي ش9 دارد و هر چشم خود از عدد چشم جامي ش9 دارد و هر چشم خود از عدد چشم جامي ش9 دارد و هر چشم خود از عدد چشم جامي ش9 دارد و هر چشم خود از     2222هر پلاناريا هر پلاناريا هر پلاناريا هر پلاناريا  ) :2(نكته 
....عدد گيرنده نوري دارد عدد گيرنده نوري دارد عدد گيرنده نوري دارد عدد گيرنده نوري دارد     6666پلاناريا پلاناريا پلاناريا پلاناريا      

است يعني هر است يعني هر است يعني هر است يعني هر عصبي كه از هر چشم جامي ش9 خارج مي شود از تجمع آكسون گيرنده ها تشكيل شده عصبي كه از هر چشم جامي ش9 خارج مي شود از تجمع آكسون گيرنده ها تشكيل شده عصبي كه از هر چشم جامي ش9 خارج مي شود از تجمع آكسون گيرنده ها تشكيل شده عصبي كه از هر چشم جامي ش9 خارج مي شود از تجمع آكسون گيرنده ها تشكيل شده     ) :3(نكته 
!!!!!!!!آكسون آكسون آكسون آكسون     3333عصب از عصب از عصب از عصب از      

بر اساس موقعيت جانور و اينكه كدام قسمت بر اساس موقعيت جانور و اينكه كدام قسمت بر اساس موقعيت جانور و اينكه كدام قسمت بر اساس موقعيت جانور و اينكه كدام قسمت ((((سلولهاي گيرنده توانايي تعMن شدت و جهت نور را دارند سلولهاي گيرنده توانايي تعMن شدت و جهت نور را دارند سلولهاي گيرنده توانايي تعMن شدت و جهت نور را دارند سلولهاي گيرنده توانايي تعMن شدت و جهت نور را دارند  ) :4(نكته 
....و با فرستادن اطلاعات به مغز ، مغز دستور فرار را صادر مي كند و با فرستادن اطلاعات به مغز ، مغز دستور فرار را صادر مي كند و با فرستادن اطلاعات به مغز ، مغز دستور فرار را صادر مي كند و با فرستادن اطلاعات به مغز ، مغز دستور فرار را صادر مي كند ) ) ) ) دندريت تحريك شوددندريت تحريك شوددندريت تحريك شوددندريت تحريك شود     

....آكسون ها در ش9 مي بينيد همان جسم سلولي است آكسون ها در ش9 مي بينيد همان جسم سلولي است آكسون ها در ش9 مي بينيد همان جسم سلولي است آكسون ها در ش9 مي بينيد همان جسم سلولي است     ندريت ها وندريت ها وندريت ها وندريت ها و    قسمت هاي حجيمي كه بينقسمت هاي حجيمي كه بينقسمت هاي حجيمي كه بينقسمت هاي حجيمي كه بين    ) :5(نكته      
در آب زندگي مي كند ماده دفعي آن آمونياك مي باشد كه از طريق در آب زندگي مي كند ماده دفعي آن آمونياك مي باشد كه از طريق در آب زندگي مي كند ماده دفعي آن آمونياك مي باشد كه از طريق در آب زندگي مي كند ماده دفعي آن آمونياك مي باشد كه از طريق . . . . پلاناريا جزء كرم هاي پهن است پلاناريا جزء كرم هاي پهن است پلاناريا جزء كرم هاي پهن است پلاناريا جزء كرم هاي پهن است     ) :6(نكته 

!! .!! .!! .!! .پوست مي دفعد پوست مي دفعد پوست مي دفعد پوست مي دفعد      
تمام تمام تمام تمام ((((پلاناريا تنفس پوستي داره و تمام سلولهاي سطحي بدنش در تنفس شركت مي كنن پلاناريا تنفس پوستي داره و تمام سلولهاي سطحي بدنش در تنفس شركت مي كنن پلاناريا تنفس پوستي داره و تمام سلولهاي سطحي بدنش در تنفس شركت مي كنن پلاناريا تنفس پوستي داره و تمام سلولهاي سطحي بدنش در تنفس شركت مي كنن     ) :7(نكته 

!!)!!)!!)!!)نه تمام سلولهاي بدن نه تمام سلولهاي بدن نه تمام سلولهاي بدن نه تمام سلولهاي بدن !! !! !! !! لهاي سطحي لهاي سطحي لهاي سطحي لهاي سطحي سلوسلوسلوسلو     
اينكه دندريت گيرنده ها با جام اتصال نداره براد ر من دقت كن و قسمت سياه اينكه دندريت گيرنده ها با جام اتصال نداره براد ر من دقت كن و قسمت سياه اينكه دندريت گيرنده ها با جام اتصال نداره براد ر من دقت كن و قسمت سياه اينكه دندريت گيرنده ها با جام اتصال نداره براد ر من دقت كن و قسمت سياه !!! !!! !!! !!! خيلي خيلي خيلي خيلي !! !! !! !! خيلي مهمه خيلي مهمه خيلي مهمه خيلي مهمه     ) :8(نكته 
....به سمت داخل قرار گرفتن به سمت داخل قرار گرفتن به سمت داخل قرار گرفتن به سمت داخل قرار گرفتن ) ) ) ) سلولهاي تيره رنگسلولهاي تيره رنگسلولهاي تيره رنگسلولهاي تيره رنگ((((جام جام جام جام      
ده ي نوري هستش كه از هر چشم يه ده ي نوري هستش كه از هر چشم يه ده ي نوري هستش كه از هر چشم يه ده ي نوري هستش كه از هر چشم يه تا گيرنتا گيرنتا گيرنتا گيرن    6666تا چشم جامي ش9 و د رمجموع تا چشم جامي ش9 و د رمجموع تا چشم جامي ش9 و د رمجموع تا چشم جامي ش9 و د رمجموع     2222يك پلاناريا داراي يك پلاناريا داراي يك پلاناريا داراي يك پلاناريا داراي     ) :9(نكته 

!!!!!!!!تا عصب مي رن به مغزش تا عصب مي رن به مغزش تا عصب مي رن به مغزش تا عصب مي رن به مغزش     2222پس پس پس پس !! !! !! !! عصب خارج مي شه و مي ره به مغزش عصب خارج مي شه و مي ره به مغزش عصب خارج مي شه و مي ره به مغزش عصب خارج مي شه و مي ره به مغزش      
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:يك نكته تركيبي بسيار مهم   

به . اوگلنا يك تك سلولي آبزي آغازي مي باشد . در اوگلنا قرار دارد  "ساختار چشمي"ساده ترين 

گونه سلولي است و فقط از اجتماعي از رنگيزه ها تشكيل ساختار چشمي آن لكه چشمي مي گويند و فاقد هيچ 

)پيش دانشگاهي 10فصل . (شده است   
!!توجه !! توجه   

ولي در !!) ترسو نيست(وقتي لكه چشمي اوگلنا تحريك شود ، جاندار به سمت منبع نور حرك مي كند 

!!)ترسوه خاك توسرش (پلاناريا برعكس مي باشد يعني از منبع نور فرار مي كند   
!!توجه !! توجه   

.لكه چشمي نوعي گيرنده نوري است پس مي توان گفت كه لزوما گيرنده نوري ساختار سلولي ندارد   
بررسي ساير گزينه ها :  

و !! داره همون پروانه ي نر ابريشمي رو نشون مي ده كه تو كتاب در موردش حرفيده شكلي كه مي بينيد !! نه همه ... اغلب اجسام : 2گزينه ي 
!!اونم شاخكاش كه تو شكل واضحه ، اجسام مو مانند هم همينطور   

.. ولي اوگلنا كه انشاءا!!) البته تو دنياي خودش !! ترسوه هر چند گنده منمده س (درسنامه رو بخون ، تو پلاناريا از نور فرار مي كنه  : 3گزينه ي 
و ميره به سمت منبع  "!!داره "لولي و ريز ميزه س ولي به قول خودمون پيش دانشگاهي باهاش آشنا مي شيد ، هر چند يه تك س 10تو فصل 

.نور  

فقط مي تونه  و دستگاه عصبي محيطي!! اونم فقط مخ برعهده ي دستگاه عصبي مركزي هستش كه  "درك و پردازش"بچه ها كلا  : 4گزينه ي 
خونديم كه در نخاع حشرات گره هاي عصبي وجود داره تو ) صبيدستگاه ع(پروانه يه نوع حشره س و تو فصل دوم . محرك ها رو تشخيص بده 

!!در اينجا وقتي ميگه گره هاي عصبي منظورش مغز و نخاع بوده . مغزشون هم به همين صورت   

.....................هورمون هاي بخش قشري فوق كليه ، *  

.متنوع تر از بخش مركزي فوق كليه اند )1  

.مركزي ، فشار خون را افزايش مي دهندبرخلاف هورمون هاي بخش  )2  

.برخلاف بخش مركزي ، قند خون را افزايش مي دهند )3  

.برخلاف هورمون هاي بخش مركزي در شرايط فشار روحي جسمي ترشح مي شوند )4  

:پاسخ تشريحي   
چندين هورمون ) ش قشريمنظور بخ(اگه خوب كتاب رو خونده باشيد مي بينيد كه نوشته اين بخش .مي باشد 1گزينه ي : جواب 

يه سري هورمون هاي ديگه به اسم استراديول ها رو : خارج كتاب !! (توليد مي كند كه دو تا از آن ها عبارتند از آلدسترون و كورتيزول 

ترشح مي را ) نورآدرنال(و نوراپي نفرين) آدرنال(اما بخش مركزي فقط دو تا هورمون اپي نفرين ) . ترشح مي كنه كه استروئدي هستن

.كنن پس تنوع هورمون هاي بخش قشري از بخش مركزي بيشتره   
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بررسي ساير گزينه ها :  

تا هورمون ترشح مي كرد به اسم آدرنالين و نورآدرنالين كه اينها باعث  2اگه يادتون باشه بخش مركزي !! نه برخلاف » همانند«  : 2گزينه ي 
در مورد . تا هر چه سريع تر خون به سلول ها برسه و تبادلات انجام بشه !! ت ضربان قلب افزايش فشار خون مي شدن چطور ؟ با افزايش قدر

بخش قشري هم گفتيم كه هورمون هاي زيادي ترشح مي كنن يكي شون آلدسترونه ، اين هورمون مي ياد با اثر بر روي لوله هاي نفرون كليه ها 
يجه به دنبال اون آب هم بازجذبش افزايش پيدا مي كنه و در نتيجه حجم خون زياد باعث افزايش بازجذب يون هاي سديم و كلر مي شه در نت

.ميشه اگه حجم خون زياد بشه فشار خون هم زياد ميشه   

داخل رگ به جدار آن وارد داخل رگ به جدار آن وارد داخل رگ به جدار آن وارد داخل رگ به جدار آن وارد ) ) ) ) سلول هاي خونيسلول هاي خونيسلول هاي خونيسلول هاي خوني+ + + + پلاسما پلاسما پلاسما پلاسما ((((مقدار فشاري كه ازدحام خون مقدار فشاري كه ازدحام خون مقدار فشاري كه ازدحام خون مقدار فشاري كه ازدحام خون  :تعريف فشار خون 
....فشار وارد شده به جدار رگ هم بيشتر خواهد بودفشار وارد شده به جدار رگ هم بيشتر خواهد بودفشار وارد شده به جدار رگ هم بيشتر خواهد بودفشار وارد شده به جدار رگ هم بيشتر خواهد بودبيشتر باشد بيشتر باشد بيشتر باشد بيشتر باشد ) ) ) ) حجمحجمحجمحجم((((هر چقد ازدحام هر چقد ازدحام هر چقد ازدحام هر چقد ازدحام . . . . مي كند مي كند مي كند مي كند   

مي رفتن و با  بخش مركزي كه هورمون هاش اپي نفرين و نوراپي نفرين بود ، خوب ببينيم موضوع چيه ؟ !! نه برخلاف » همانند« : 3گزينه ي 
كز به داخل خون بريزه و اين يعني افزايش قنند اثر بر روي كبد اون رو وادار مي كردن تا گليكوژن خودش رو تجزيه كنه در نتيجه به صورت گلو

بخش قشري هم يكي از هورمون هاش كورتيزول بود كه باعث افزايش فعاليت آنزيم پروتئاز مي شد و ) . منظور از قند خون يعني گلوكز(خون 
لوكز تبديل بشن و به داخل خون ريخته بشن اين آنزيم پروتئين هارو تجزيه مي كرد تا آمينواسيدهاي حاصل از اون ها طي فرآيندهايي خاص به گ

  .در نتيجه باعث افزايش قند خون ميشه

هم بخش مركزي و هم بخش قشري تو شرايط سخ جسمي و روحي رواني ترشح مي شن منتهي هورمون هاي بخش مركزي تو  : 4گزينه ي 
!!فشارهاي كوتاه مدت ولي هورمونهاي بخش قشري تو فشارهاي بلند مدت   

........... عصب هاي مرتبط با چشم از هر يك *  

.اطلاعات حسي را به لوب پس سري در نيمكره ي مخالف مخ مي برند )1  

.پس از ورود به مغز علاوه بر تالاموس به مخچه نيز پيام مي برند)2  

.مجموعي از تارهاي عصبي اند كه توسط غلافي احاطه شده اند )3  

.و استوانه اي به مغز مي برند پيام عصبي را از گيرنده هاي مخروطي )4  

:پاسخ تشريحي   
بنابراين ما نمي تونيم نظر  !!اشاره اي به اينكه عصب حسي هستش يا حركتي نكرده  اينجا ها حواستون باشه بچه .مي باشد 3پاسخ گزينه ي 

چون اين موضوع هم درمورد عصب هاي حسي  !!قطعي بديم ولي مي تونيم بگيم كه مجموعي از تارهاي عصبي اند كه توسط غلافي احاطه شده اند 
)در مورد عصب هاي مختلط هم همينطور(هم در مورد عصب هاي حركتي صدق مي كنه   

بررسي ساير گزينه ها :  

.پس نمي توان به طور قطعي گفتاين گزينه در مورد اعصاب حسي است ولي در سوال اشاره اي به نوع عصب نكرده : 1گزينه ي   

ه يادتون باشه يه سري اطلاعات از اندام هاي حسي مثل عصب هم باز در مورد اعصاب حسي مربوط به چشم مي باشد كه اگاين  : 2گزينه ي 
.چشم ها به تالاموس مي رفتن اونجا تقويت مي شدن و بدش به مخچه مي رفتن البته به مخ هم مي رن  

!!اين گزينه هم يعني عصب حسي  : 4گزينه ي  
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!!توجه !! توجه   

رت سوال چون اشاره اي به نوع عصب نشده ما نمي توانيم نظر قطعي بدهيم بنابراين بايد در صو

.وگرنه همه ي گزينه ها صحيح مي باشند. بهترين و درسترين گزينه را انتخاب كرد  
 * در افراد مبتلاء به ديابت نوع دو ، .........................................نمي يابد.

ترشح يون هاي هيدروژن در كليه ها ، افزايش )2، كاهش                                  ل هاي بافت چربي اندازه ي سلو )1  

ميزان توليد هورمون انسولين ، افزايش )4تعداد سلول هاي درون ريز پانكراس ، كاهش                           )3  

:پاسخ تشريحي   
ي هورمون انسولين مي باشد يعني سلول هاي بدن در  ، مشكل در گيرنده 2بتلاء به ديابت نوع در بيماران م .مي باشد 3پاسخ گزينه ي 

تيجه گيرنده سطح خود گيرنده ي هورمون اسنولين يا اصلا بيان نمي كنند يا كم بيان مي كنند و يا آنهايي كه بيان مي كنند مشكل دار مي باشند و در ن
مربوط به ديايت !! اما گزينه ي سه كه گفته كاهش سلول هاي درون ريز پانكراس  .خود را اعمال كند با هورمون چفت نمي شود تا هورمون اثر

مي باشد كه پادتن ها عليه اين سلول ها ترشح ميشد و در نتيجه فاگوسيتها و ساير سلول هاي ايمني بدن پدر اين سلول ها را در مي آوردن  1نوع 
.جه تعداد سلول هاي درون ريز كم مي شد و به تبع اون ترشح انسولين هم كم ميشدچون بيگانه تلقي شون مي كردن در نتي  

مقايسه رو خوب نگاه كن نايبري سراغ بقيه ي گزينه ها  كهقبلا از اين  

 پارامتر ديابت نوع يك ديابت نوع دو

 تعداد گيرنده هاي انسولين طبيعي و كافي غير طبيعي و ناكافي

از حد طبيعيكم تر  طبيعي و حتي بيشتر )تعدا سلولهاي درون ريز(غلظت انسولين خون   

 ميزان گلوكز ↑ ↑

 وجود گلوكز در ادرار بله ديده مي شود بله ديده مي شود

 PHخون و ادرار اسيدي اسيدي

 ميزان اوره خون و ادرار ↑ ↑

 ميزان گليكوژن بدن ↓ ↓

خود ايمني زمينه ارثي و نوعي زمينه ارثي و به دنبال عدم تحرك و چاقي  علت ابتلاء 

سال 40معمولا بالاي  )جوان و نوجوان(سال 20معمولازير    سن ابتلاء 

داروهاي خوراكي+ ورزش + رژيم غذايي   روش درماني تزريق انسولين 

 ميزان هورمون ضد ادراري ↑ ↑

 هيكل شخص پس از پيشرفت بيماري  لاغر لاغر

 

 



فردين جوادي فردين جوادي فردين جوادي فردين جوادي     ::::تهيه و تنظيم تهيه و تنظيم تهيه و تنظيم تهيه و تنظيم                                                                                                         ●●●●●●●●●●●●                                                                                                            درصددرصددرصددرصد    110110110110زيست شناسي زيست شناسي زيست شناسي زيست شناسي      

 

www.zistwww.zistwww.zistwww.zist110110110110.ir.ir.ir.ir                                                                                                                                                                                                                                                                       09356025494093560254940935602549409356025494    ((((7777)))) 

بررسي ساير گزينه ها :  

، چون سلول ها نمي تونن از گلوكز استفاده كنن به همين خاطر رو مي يارن به منابع  2و چه نوع  1تو بيماري ديابت چه نوع كلا  : 1گزينه ي 
براي همين وقتي چربي مصرف بشه و تري گليسريد داخل سلول هاي بافت . انرژي ثانويه مثل چربي ها و نوكلئيك اسيدها و همينطور پروتئينها 

.سلول ها كوچيك و چروكيده ميشنو در نتيجه فرد لاغر ميشه ونچربي مصرف بشه ا  

. اسيدي ميشه و مي تونه خيلي خطرناك باشه ) مايع ميانبافتي+ لنف + خون (، محيط داخلي بدن  2و چه نوع  1نوع  هكلا تو ديابت چ:  2گزينه ي 
رو دفع مي كنه و عوضش بيكربنات رو از ادرار جذب مي كنه تا در  بدن براي اينكه با اين شرايط مقابله كنه مياد به كمك كليه يون هاي هيدرون

.كل از مقدار اسيدي محيط داخلي بدن كم كنه  

!!توجه !! توجه   

از آنزيم هاي بدن در شرايط اسيدي غيرفعال مي شن يا فعاليتشون كم ميشه و براي ) نه همه( بسياري

!!يل بشن يعني خودمون تعطيل ميشيم همين شرايط اسيدي خيلي خطرناكه چون آنزيم ها كه تعط  
آنزيم هاي پپسينوژن كه توسط سلول هاي حاشيه اي معده ساخته مي شوند ، در شرايط اسيدي آنزيم هاي پپسينوژن كه توسط سلول هاي حاشيه اي معده ساخته مي شوند ، در شرايط اسيدي آنزيم هاي پپسينوژن كه توسط سلول هاي حاشيه اي معده ساخته مي شوند ، در شرايط اسيدي آنزيم هاي پپسينوژن كه توسط سلول هاي حاشيه اي معده ساخته مي شوند ، در شرايط اسيدي  :نكته مهم 

....فعال هستندفعال هستندفعال هستندفعال هستند  

ن بدن مشكل تو گيرنده هاس و ايرادي در ترشح هورمون انسولين داريم حتي امكان داره مقدار انسولي 2بچه ها تو ديابت نوع  : 4گزينه ي 
)نسبت به حالت طبيعي(خيلي زياد بشه   

چند مورد عبارت صحيح را بيان مي كند ؟ *  

.هورمون هاي آمينواسيدي همگي با توليد پيك دومين روي سلول هاي هدف خود اثر مي گذارند )الف  

كننده ، به سلول هاي هدف مي هورمون ماده اي شيميايي مي باشد كه دستورهاي مربوط به تغيير فعاليت ها را از مراكز تنظيم  )ب

.رساند  

.موادي كه بدون ورود به جريان خون ، روي سلول هاي مجاور خود اثر مي گذارند ، به عنوان پيك شيميايي عمل نمي كنند ) ج  

.يك هورمون ممكن است به چند نوع از سلول ها ، دستورات متفاوتي بدهد ) د  

1( 1                               2( 2                        3 ( 3                              4( 4  

:پاسخ تشريحي   

.مي باشد 2پاسخ گزينه ي   

بررسي عبارت ها :  

. هستن و گيرنده هاشون در داخل هسته س  4Tو  3Tدو آمينو اسيدي كه شامل : هورمون هاي آمينواسيدي دو جورن  )الف(عبارت 
كه بيشتر هورمون ها رو شامل ميشه مثل گلوكاگون كه گيرنده هاشون تو سطح سلول ) يا پاي پپتيدي يا پروتئيني(هورمون هاي چند آمينواسيدي 

.قرار گرفته و از طريق پيك دومين اثر خودشون رو اعمال مي كنن  
!!غلطه بايد مي گفت بيشتر !! پس همه   
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خودشون رو اعمال مي كنن منتهي خودشون رو اعمال مي كنن منتهي خودشون رو اعمال مي كنن منتهي خودشون رو اعمال مي كنن منتهي هورمون هاي پروتئيني همه شون از طريق پيك دومين اثر هورمون هاي پروتئيني همه شون از طريق پيك دومين اثر هورمون هاي پروتئيني همه شون از طريق پيك دومين اثر هورمون هاي پروتئيني همه شون از طريق پيك دومين اثر  :نكته مهم 
يعني جنس همشون مثل هم نيست براي مثال پيك يعني جنس همشون مثل هم نيست براي مثال پيك يعني جنس همشون مثل هم نيست براي مثال پيك يعني جنس همشون مثل هم نيست براي مثال پيك !! !! !! !! اين پيك دومين اين طور نيست كه در همه يكي باشه اين پيك دومين اين طور نيست كه در همه يكي باشه اين پيك دومين اين طور نيست كه در همه يكي باشه اين پيك دومين اين طور نيست كه در همه يكي باشه 

مثلا از مثلا از مثلا از مثلا از !! !! !! !! دومين كه در gوкگون از جنس نوeئوتيده تو يه سري از هورمون هاي پروتئيني از جنس ديگه س دومين كه در gوкگون از جنس نوeئوتيده تو يه سري از هورمون هاي پروتئيني از جنس ديگه س دومين كه در gوкگون از جنس نوeئوتيده تو يه سري از هورمون هاي پروتئيني از جنس ديگه س دومين كه در gوкگون از جنس نوeئوتيده تو يه سري از هورمون هاي پروتئيني از جنس ديگه س 
....اشهاشهاشهاشهخلاصه حواستون بخلاصه حواستون بخلاصه حواستون بخلاصه حواستون ب. . . . جنس يون هاي eسيم هستش جنس يون هاي eسيم هستش جنس يون هاي eسيم هستش جنس يون هاي eسيم هستش   

بله اين عبارت كاملا درسته و هيچ شكي درش نيست از جمله مراكز تنظيم كننده مي توان هيپوتالاموس و هيپوفيز و غده هاي  )ب(عبارت 
)مراكز عصبي و مراكز درون ريز: مراكز تنظيم كننده دو جورن (درون ريز بدن رو بهشون اشره كرد كه هورمون ترشح مي كنن   

پيك هاي شيميايي دستگاه عصبي كه همون انتقال دهنده هاي عصبي ان و : غلطه چون پيك هاي شيميايي دو جورن  اين عبارت )ج(عبارت 
نوع ديگه هم پيك هاي شيميايي دستگاه ) . روي سلول پس سيناپسي(هيچ وقت به خون ريخته نمي شوند بلكه روي سلول مجاور اثر مي زارن 

.مولا به داخل خون ريخته ميشنو مع درون ريز كه همون هورمون ها هستن  

اين هورمون وقتي روي سلول هاي ماهيچه اي روده ها اثر ميزاره . مثلا هورمون اپي نفرين رو در نطر بگيريد . اين عبارت درسته ) د(عبارت 
كنه يا وقتي روي قلب اثر  باعث ميشه اون ها حركاتشون كم بشه و وقتي روي كبد اثر مي زاره باعث ميشه كبد گليكوژن داخل خودش رو تجزيه

.مي زاره باعث ميشه ضربان قلب زيد بشه   

چند مورد جمله ي مقابل را به صورت صحيح كامل مي كند ؟ *  

........اولين قسمتي از چشم كه نور را مي شكند  

.در سطح خود داراي آنزيم تخريب كننده ي ديواره ي باكتري مي باشد )الف  

.با تغيير خود مي تواند منجر به عمل تطابق شود) ب  

.مي تواند باعث عدم تمركز پرتوهاي نور بر روي يك نقطه ي شبكيه شود) ج  

.توسط مايعي شفاف تغذيه مي شود كه از عروق خوني منشاء گرفته است ) د  

1( 1                             2( 2                                    3( 3                             4( 4  

:پاسخ تشريحي   
. مي باشد 3پاسخ گزينه ي   

بررسي عبارت ها :  

در ساختار اين مايع آنزيم اي ليزوزيم . قرنيه در سطح خود داراي مايع اشك مي باشد كه توسط غدد اشكي ترشح مي شوند  ) :الف(عبارت 
.مي شود موجود مي باشند كه باعث تخريب ديواره باكتري ها  

!!توجه !! توجه   

.غدد اشكلي جزء غدد برون ريز مي باشند و ترشحات خود را از طريق مجرا ترشح مي كنند  
!!توجه !! توجه   

پس پيش ماده ي آنزيم هاي ليزوزيم پپتيد و گليكان . جنس ديواره ي باكتري ها از پپتيد و گليكان مي باشد 

.وتئين مي باشدمقدار كمي پر+ است كه نوعي پلي ساكاريد   
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.بلكه اين عدسي است كه با تغيير خود منجر به عمل تطابق مي شود!! قرنيه نمي تواند خود را تغيير دهد  ) :ب(عبارت   

اين حالت را در بيماري آستيگماتيسم داريم كه به علت عدم همواري در سطح قرنيه يا عدسي پرتوها خوب روي شبكيه در يك  ) :ج(عبارت 
.نمي شوندنقطه متمركز   

زلاليه از جنس پلاسماي خونه و يه جور مايع ميانبافتي (زلاليه كه از مويرگهاي موجود در مشيميه ترشح مي شن . بله درسته  ) :د(عبارت 
گلوكز مواد خوب مثل اكسيژن . مواد خوبه رو ميده و مواد بده رو مي گيره. باعث تغذيه سلول هاي قرنيه ميشن اون هم به روش انتشار ) هستش

  ...و مواد بد مثل اوروه و اوريك اسيد ، دي اكسيدكربن و... ، ويتامين ها ، يون ها ، هورمون ها مثل تيروكسين و
 

چند مورد در ارتباط با ساده ترين گيرنده ي نوري صحيح مي باشد ؟ *  

.عصب خارج شده از آن اجتماعي از آكسون ها مي باشد ) الف  

.وري جزئي از مغز جانوراند جسم سلولي گيرنده هاي ن ) ب  

.هر واحد بينايي آن نور بخشي از ميدان را دريافت مي كند  ) ج  

.توانايي تعيين شدت نور و جهت نور را دارد  ) د  

1( 1                                     2( 2                                             3( 3                                         4( 4  

:پاسخ تشريحي   
. مي باشد 2پاسخ گزينه ي   

.ساده ترين گيرنده ي نوري منظور چشم جامي شكل مي باشد كه در پلاناريا است: قبل از هر چيزي   

بررسي عبارت ها :  

!!رجوع به درسنامه . بله درسته  )الف(عبارت   

از چشم  داره ميگه عصبي كهتو كتاب نه خير كي گفته ؟  )ب(عبارت 
 اگه به شكل نگاه كني از طرفي!! جامي شكل خارج ميشه ميره به مغز جانور 

پس جسم هاي !! جسم سلولي خودش عقب تر از آكسون قرار گرفته 
.سلولي گيرنده هاي نوري پلاناريا جزء مغز جانور نيست  

اين جمله در مورد حشرات بود كه چشم مركب داشتن  )ج(عبارت 
. هپس اين جمله هم غلط  

يه سري هم به . بله اين درسته دقيقا عين جمله ي كتابه ) د(عبارت 
.درسنامه بزن  

كدام عبارت صحيح مي باشد ؟ *  

.وجود حواس براي بقاء انسان ضروري است) الف  

.هر نوع گيرنده ي حسي در جانوران مختلف ساختار يكساني دارد) ب  

.ا شناسايي مي كنندگيرنده هاي حسي با دريافت پيام عصبي محرك ها ر) ج  

.گيرنده درد مي تواند گرماي شديد را نيز تشخيص دهد) د  
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.اين دقيقا عين جمله ي كتاب درسي است  .مي باشد 1پاسخ گزينه ي   

بررسي ساير گزينه ها :  

مثلا گيرنده هاي لمس . ره چون گيرنده هاي حسي در جانوران ساختارشان و در نتيجه مكانيسم عملشان با هم ديگه فرق دا. غلطه  : 2گزينه ي 
گرما در انسان با گيرنده در انسان و گيرنده هاي لمس در قاعده ي موهاي سبيل گربه و خرس با هم فرق دارن يا يه مثال ديگه اش گيرنده هاي 

هستش كه اگه به شكل كتاب  بارزترين مثال هم گيرنده هاي نوري در انسان با گيرنده هاي نوري در پلاناريا. هاي گرما در مارهاي زنگي هستش 
.دقت كنيد مي بينيد كه از نظر شكل با هم فرق دارن  

گيرنده هاي حسي از كسي پيام عصبي دريافت نمي كنند بلكه خودشون ميان و محرك ها رو به صورت پيام عصبي در ميارن و مي  : 3گزينه ي 
.پس اين گزينه هم غلطه. ي درشون توليد ميشهفرستن به دستگاه عصبي مركزي و خودشون اولين جايي ان كه پيام عصب  

بلكه با آسيب بافتي كه بر جاي !! گرماي شديد مي تواند گيرنده هاي درد را تحريك كيند ولي نه خودش به صورت مستقيم . غلطه :  4گزينه ي 
)ما براساس تفركرات طراح پاسخ داديمالبته بگما اين گزينه تا حدودي درسته وطراح بايد يه خرده دقت مي كرد به هر حال . (مي گذارد  

 * چند مورد جمله ي زير را به طور نادرستي تكميل مي كنند ؟

.......................در يك انسان سالم  

.تحت كنترل بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي قرار نداردبخش رنگين جلوي چشم ، ) الف  

.زياد است حساسيت سلول هاي مخروطي شبكيه نسبت به نور بسيار) ب  

.و ايستاده مجاري نيم دايره در سطح بالاتري نسبت به پرده ي صماخ قرار دارند ) ج  

.پردازش اطلاعات مربوط به هر يك از سلول هاي مژك دار گوش فقط در لوب گيجگاهي مغز انجام مي شود) د  

1(1                                    2( 2                                     3( 3                                     4(4  

:پاسخ تشريحي   

.مي باشد 3پاسخ گزينه ي   

بررسي عبارت ها :  

بخش رنگين جلوي چشم يعني عنبيه و همانطور كه مي دانيد عنبيه به واسطه ي عضلات خود باعث تنگ و گشاد شدن سوراخ  )الف(عبارت 
پس اين عبارت . سمپاتيك و پاراسمپاتيك كنترل مي وند كه جزئي از دستگاه عصبي محيطي مي باشند مردمك مي شود و اين كار توسط اعصاب

.» دارد«بايد مي گفت !! » ندارد«غلط است چون گفته   

ك از كجا بايد فهميد ؟ سلول هاي استوانه اي در نور كم تحري. حساسيت سلول هاي استوانه اي از سلول هاي مخروطي بيشتره ) ب(عبارت 
.كدومشون تحريك پذيرترن ؟ اوني كه با كمترين نور تحريك بشه ديگه درسته ؟ پس اين عبارت هم غلطه!! مي شن ولي مخروطي ها در نور قوي   

.بله اين درسته چون اگه به شكل گوش نگاه كنيد مي بينيد كه كلا گوش دروني در سطح بالاتري نسبت به پرده ي صماخ قرار گرفته  )ج(عبارت   

!!ك توصيه مهم ي   

مثلا اينكه پرده ي صماخ به حالت مايل به سمت بيرون قرار گرفته . آناتومي شكل ها را خوب حفظ كنيد

!!خيلي مهمه ها  ناي!! است و عمود نيست   
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: سلول هاي مژه دار در گوش دروني دو جورن  )د(عبارت   
بوط به مسائل شنوايي ميشه و مي رن به لوب گيجگاهي تا اونجا پردازش و سلول هاي مژه دار موجود در حلزون گوش كه پيام هاي عصبي شون مر

 درك بشن
سلول هاي مژه دار موجود در مجاري هاي نيم دايره كه پيام هاي عصبي شون مربوط به مسائل تعادلي هستش و مي رن به مخچه و بخش هاي 

 مربوطه در مخ تا اونجا پردازش و درك بشن
.ب گيجگاهي مي رن غلطهپس اينكه بگيم فقط به لو  

تا از عبارت ها غلط هستن 3رو اين حساب فقط   

 
 

كدام نادرست مي باشد ؟ *  

.گيرنده هاي الكتريكي مارماهي برخلاف گربه ماهي قادر به تشخيص اشياء غير زنده در تاريكي هستند ) 1  

.ر قادر به شناسايي طعمه ي خود هستنداگر گيرنده هاي الكتريكي گربه ماهي و مارماهي غيرفعال شوند هر دو جانو) 2  

.گيرنده هاي الكتريكي گربه ماهي ، پس از برخورد با ميدان الكتريكي توليد شده توسط طعمه ، تحريك مي شوند) 3  

.گيرنده هاي الكتريكي مار ماهي ، پس از برخورد با ميدان الكتريكي توليد شده توسط خود مارماهي تحريك مي شوند )4  

 * به طور معمول در انسان ،............درون سلول نيست .

اي حلقويAMPتوليد ) 2اتصال تيروكسين به گيرنده ي خود                                        ) 1  

گيرنده ي هورمون گلوكاگون) 4اتصال برخي هورمون هاي آمينواسيدي به گيرنده ي خود           ) 3  
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:پاسخ تشريحي   

زيرا هورمون گلوكاگون جزء هورمون هاي پلي پپتيدي مي باشد كه گيرنده هاي اين نوع هورمون در داخل  .مي باشد 4 پاسخ گزينه ي
.اصلا شكل گيرنده ي گلوكاگون و مكانيسم ش تو كتاب درسي هست. سلول نيست بلكه در سطح سلول قرار دارد   

بررسي ساير گزينه ها :  

مي تونه از غشاء سلول رد بشه و در نتيجه گيرنده شداخل !! ن دو آمينواسيدي هستش و خيلي كوچولوه تيروكسين چون يه هورمو : 1گزينه ي 
)در داخل هسته واقع شده است(سلول قرار داره   

در مكانيسم اثر هورمون گلوكاگون :  2گزينه ي 
بر روي گيرنده و سلول هدف خود ، آنزيمي كه 

غشاء  كمي آن طرف تر از گيرنده قرار دارد و در
را تجزيه كند و  ATPع شده است مي تواند اقو

تا از  2حلقوي تبديل كند يعني  AMPآن را 
فسفاتش را بگيرد و اين اتفاقات در داخل سلول 

اگه بازم شكل كتاب رو خوب نگاه كني . مي افتد 
)شكل مكانيسم اثر گلوكاگون(مي بينيش  

 

هورمون هاي تيروئيدي  : 3گزينه ي 

.گيرنده هاشون در داخل سلول هستش و جزء هورمون هاي آمينواسيدي هستن )3T+ تيروكسين (  

 * كدام عبارت نادرست است ؟

»........................ترشحات يك غده ممكن است«  

.بدون ورود به خون در خارج از غده ذخيره شوند) 1  

.در بدن عملكرد تنظيمي مخالف هم داشته باشند) 2  

.ها دخالت داشته باشند در مبارزه با ميكروب) 3  

.هم به عنوان هورمون ستيز و گريز و هم به عنوان انتقال دهنده ي عصبي عمل كنند) 4  

:پاسخ تشريحي   
!!زيرا امكان ندارد كه يك غده ماده اي را ترشح كند كه هم انقال دهنده باشد و هم هورمون  .مي باشد 4پاسخ گزينه ي   

!!توجه !! توجه   

كه اپي نفرين و نوراپي نفرين اگر سلول هاي عصبي ترشح شوند انتقال دهنده اند و دقت داشته باشيد 

. اگر از بخش مركزي غده ي فوق كليه ترشح شوند هورمون اند   
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!!دقت !! دقت  

چطور ؟  مثلا !! دقت داشته باشيد كه يك غده هم مي تواند انتقال دهنده ترشح كند و هم مي تواند هورمون ترشح كند 

ي هيپوتالاموس رو در نظر بگير كه مي تونه انواع هورمون ها رو بسازه و ترشح كنه و در عين حال مي تونه به كمك غده 

 اعصبي انجام بده مثلا سيستم سمپاتيك رو فعال كنه و اين كار بي  سلول هاي عصبي كه در خودش داره يه سري كارا

ون باشه اين انتقال دهنده با هورمون هايي كه ترشح مي كنه توليد انتقال دهنده ي عصبي امكان پذيره منتهي حواست

ما ماده اي !! ولي تو گزينه گفته كه يك ماده !! فرق دارن و دو تا ماده ي مجزا از هم هستن و هيچ ربطي به هم ندارن 

مي تونه باشه  نداريم كه هم انتقال دهنده باشه هم هورمون و از يك غده ترشح بشه اما ماده اي داريم كه هم هورمون

بلكه از دو جاي متفاوته!! و هم انتقال دهنده منتهي از يك غده نيست   

بررسي ساير گزينه ها :  

هستش كه پس از ساخته شدن در ) ضد ادراري(م هورمون هاي اكسي توسين و آنتي ديورتيك  زينه كاملا درسته مثالشگبله اين :  1گزينه ي 
بچه ها هورمون هاي تيروئيدي وقتي كه ساخته شدن : خارج كتابه . (قبي در پايانه هاي آكسوني ذخيره مي شنهيپوتالاموس مي يان و در هيپوفيز ع

بلافاصله به خون ريخته نمي شن بلكه داخل يه سري حفرات و حوضچه هايي تحت عنوان فوليكول ها كه پر از مايع هستن ذخيره مي شن و اگه 
.بگم شما بايد گزينه ي نادرست رو پيدا مي كرديد و اين گزينه رو رد مي كرديد البته.) لازم شد از اون جا ترشح مي شن  

بله اين گزينه درسته مثالش هم غده ي پانكراسه كه هورمون انسولينش باعث كاهش قند خون و افزايش ذخاير گليكوژني مي شه  : 2گزينه ي 
)باعث تجزيه ي گليكوژن مي شود(ميده و گليكوژن رو كم مي كنه ولي هورمون گلوكاگونش برعكسش عمل مي كنه و قند خون رو افزايش   

بله مثال آن هورمون هاي تيروئيدي مي باشد كه هيپوتالاموس با افزايش تحريك تيروئيد و در نتيجه افزايش ترشح اين هورمون  : 3گزينه ي 
. رماي زيادي توليد شده و نتيجه ي آن افزايش دما مي باشد ها باعث افزايش متابوليسم سلول هاي بدن مي شود در نتيجه ي متابوليسم بيشتر گ
.افزايش دما كه تب ناميده مي باشد در دومين خط دفاعي غيراختصاصي شركت دارد  

................................همگيهورمون هاي توليد شده در غده ي سپري شكل جلوي گلو ،  *  

.رمز ژنتيكي هستندبراي توليد شدن نيازمند مونومرهايي با ) 1  

.قادر به تغيير ميزان فعاليت پمپ سديم پتاسيم هستند) 2  

.در دوران كودكي ، رشد طبيعي مغز را افزايش مي دهند) 3  

.درون هسته ي سلول هدف به گيرنده ي خود متصل مي شوند) 4  

هورمون كلسي تونين مي باشد ) + 4Tو  3T(هورمون هاي مترشحه از تيروئيد شامل هورمون هاي تيروئيدي  .مي باشد 1پاسخ گزينه ي 
.كه هر سه آمينواسيدي اند و بنابراين براي ساخت آنها بايد از رمز ژنتيكي يعني ژن استفاده شود  

بررسي ساير گزينه ها :  

)البته در حد كتاب درسي(اين گزينه كلا پرته و بيشتر در مورد انتقال دهنده ها صدق مي كنه  : 2گزينه ي   

دقت داشته باشيد كه براي هورمون كلسي تونين از . مي باشد  4Tو  3Tاين اثر ، مربوط به هورمون هاي تيروئيدي يعني  : 3گزينه ي 

.مي باشد 4Tو  3Tلفظ هورمون تيروئيدي استفاده نمي شود هر چند از تيروئيد ترشح مي شود و اين لفظ فقط مختص   
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يعني گيرنده هاشون داخل سلول هستش ولي هورمون كلسي تونين يك هورمون پلي پپتيديه  در مورد هورمون هاي تيروئيدي آره : 4گزينه ي 
.رو سطح سلول ها قرار گرفته است!! و گيرنده ش با اجازه ي علما   

............................فعاليت  به غير ازدر همه موارد زير امكان افزايش ترشح انسولين وجود دارد  *  

بخش مركزي غده ي فوق كليه) 2                                       عصب سمپاتيك  ) 1  

هيپوفيز پسين) 4بخش قشري غده ي فوق كليه                      ) 3  

:پاسخ تشريحي   
وكز تو خوب چه موقع انسولين افزايش پيدا مي كنه ؟ وقتي كه غلظت گل!! گفته كه افزايش ترشح انسولين  .مي باشد 4پاسخ گزينه ي 

!!چون تو صورت سوال گفته به غير از !! پس ما بايد بگرديم دنبال گزينه اي كه غلظت گلوكز خون رو افزايش نمي ده . خون افزايش پيدا كنه   

بررسي ساير گزينه ها :  

كز تبديل كنه و اون رو روانه ي عصب سمپاتيك با اثر بر روي كبد ، كبد رو وادار مي كنه كه گليكوژن داخلش رو تجزيه كنه و گلو : 1گزينه ي 
.پس انسولين در اين شرايط ترشح ميشه و افزايش پيدا مي كنه. خون بكنه و در نتيجه گلوكز خون افزايش پيدا مي كنه   

.بخش مركزي غده ي فوق كليه هم مثل سيستم سمپاتيك عمل مي كنه منتهي عملش ديرپا تر هستش : 2گزينه ي   

ي فوق كليه با ترشح كورتيزول باعث افزايش تجزيه ي پروتئين هاي بدن شده و از آمينواسيدهاي حاصل طي  بخش قشري غده : 3گزينه ي 
.پس در اين شرايط هم انسولين ترشح ميشه. فرآيندهايي گلوكز بوجود مي آد و در نتيجه قند خون زياد مي شه  

.   و يكي هم اكسي توسين كه هيچ ربطي به قند خون ندارنتا هورمون ترشح مي كنه يكي ضد ادراري  2هيپوفيز پسين  : 4گزينه ي   

................همه ي گونه هاي مهره داري كه قادر به پژواك سازي هستند ،  *  

.امواجي فراتر از محدوده ي شنوايي انسان توليد مي كنند) 1  

.مي توانند حساسيت گوش خود را به سرعت تغيير دهند) 2  

.قايسه با لوب بويايي مغز انسان بزرگتر استلوب بويايي شان در م) 3  

.بخش مختلف است 3در دوران جنيني ، مغزشان داراي ) 4  

دقت داشته باشيد . يعني برخي وال ها و خفاش ها !! گفته كه همه گونه هاي مهره دار توليد كننده ي پژواك  .مي باشد 4پاسخ گزينه ي 
پس اين . بخش تشكيل شده  3گفته است كه همه مهره داران در دوران جنيني مغزشون از  2 كه اين دو جزء مهره داران مي باشند و در فصل

.گزينه درسته  

بررسي ساير گزينه ها :  

و در بقيه به و همينطور در وال ها به شكل هاي !! اين موضوع فقط در مورد خفاش ها صدق مي كنه و اون هم در برخي شون  : 1گزينه ي 
.نميشه» همه ي گونه هاي مهره دار توليد كننده ي پژواك«پس شامل  !!متفاوت انجام ميشه   

.اين گزينه هم دقيقا مثل گزينه ي قبل مي باشد : 2گزينه ي   

!!و در مورد وال ها و خفاش ها نه !! اين گزينه در مورد ماهي ها صدق مي كند  : 3گزينه ي   
 
 



فردين جوادي فردين جوادي فردين جوادي فردين جوادي     ::::تهيه و تنظيم تهيه و تنظيم تهيه و تنظيم تهيه و تنظيم                                                                                                         ●●●●●●●●●●●●                                                                                                            درصددرصددرصددرصد    110110110110زيست شناسي زيست شناسي زيست شناسي زيست شناسي      

 

www.zistwww.zistwww.zistwww.zist110110110110.ir.ir.ir.ir                                                                                                                                                                                                                                                                       09356025494093560254940935602549409356025494    ((((15151515)))) 

امل مي كند ؟چند مورد به طور كامل جمله ي زير را به صورت صحيح ك *  

.......................به طور معمول در يك فرد ، عنبيه   

.در توليد و ذخيره ي انرژي نقش دارند) الف  

.در تحريك گيرنده هاي نوري نقش دارند) ب  

.به واسطه ي عضلات خود قطر عدسي را تغيير مي دهد) ج  

.كه در پشت عدسي قرار دارد  بخشي از مشيميه است) د  

1 (1                                      2 (2                                         3 (3                                          4 (4  

. مي باشد 2پاسخ گزينه ي   

بررسي عبارت ها :  

توانند گليكوژن در خود ذخيره كنند و در صورت  ما ميدانيم كه ماهيچه ها مي!! عنبيه داراي ماهيچه مي باشد آن هم از نوع صافش  )عبارت الف
.بنابراين در توليد و ذخيره ي انرژي نقش دارد و اين عبارت كاملا صحيح مي باشد. نياز آن را تجزيه كرده و گلوكز را وارد خون كنند  

. نوري كه به آنها مي رسد وابسته است به مقدار ) مخروطي و استوانه اي(همانطور كه مي دانيد ميزان تحريك گيرنده هاي نوري  )عبارت ب
عنبيه به واسطه ي ماهيچه هاي صاف خون باعث تنگ و 

يا گشاد شدن سوراخ مردمك مي شود و در نتيجه نور 
دي به چشم را كنترل مي كند و به تبع آن ميزان وور

.تحريك گيرنده هاي نوري را هم كنترل مي كند  

كنه اوني كه قطر عدسي رو تنظيم مي  )عبارت ج
عضلات مژكي هستش و عنبيه و عضلات مژكي دوتا 

.پس اين عبارت غلطه!! مقوله ي جدا از هم ان   

بله عنبيه بخشي از مشيميه مي باشد ولي در ) عبارت د
تا در جلوي اون  !!نه پش عدسي  جلوي عدسي قرار گرفته
.پس اين جمله هم غلطه. سوراخ مردمك رو بسازه  

 

.درست بودن تا از جمله ها 2يعني كلا   

است ؟ نادرستكدام  *  

.منجر شود.....................، ممكن است به ................كمبود آمينواسيد تيروزين در افراد   

عقب ماندگي ذهني -خردسال ) 1  

كاهش رشد -خردسال ) 2  

كاهش وزن -بزرگسال ) 3  

كاهش هوشياري - بزرگسال ) 4  
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:پاسخ تشريحي   

كمبود آمينواسيد تيروزين باعث مي شود كه غده ي تيروئيد نتواند به اندازه ي كافي هورمون هاي تيروئيدي  .باشدمي  3پاسخ گزينه ي 

كم كاري تيروئيد مي . بسازد در نتيجه با كاهش غلظت هورمون اي تيروئيدي مواجه خواهد بود و اين يعني كم كاري تيروئيد  4Tو  3Tيعني 
همينظور كاهش اين هورمون باعث كاهش هوشياري در افراد . ني ، استخواني و ماهيچه اي در كودكان شود تواند باعث كاهش رشد از نظر ذه

اما از آنجايي كه اين هورمون ها باعث افزايش متابوليسم مي شوند كاهش شان  .بزرگسال مي شود و يك حالت گيجي به فرد دست مي دهد 
يكي از علائم كم كاري (در بدن اين اشخاص جمع و انباشته مي شوند و در نهايت چاق مي شوند باعث كاهش متابوليسم شده و در نتيجه چربي ها 

)چاقي مي باشد  

  پركاري تيروئيد  كم كاري تيروئيد ← نشانگان

  

  كودكان
   كاهش رشد استخوانها و ماهيچه ها و

 عقب افتادگي ذهني+ اندامها 

  

  افزايش رشد استخوان ها و ماهيچه ها

  
  

  الانبزرگس

  

كمبود انرژي ، چاقي خشكي !! ممكن است 

  پوست و احساس گيجي

افزايش هوشياري ، افزايش انرژي 

  )اضطراب بي قراري و(

كم خوابي ، افزايش قدرت و ضربان 

  قلب ، لاغري

  بيشتر از حد نرمال  كم تر از حد نرمال  T4و  T3غلظت 
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